
Susret Komiže i Pescare   

 

Gosti iz Italije s komiškim domaćinima (Foto: Bogoljub Mitraković)  

Talijansko izaslanstvo u Komiži 

  

U uzvratni posjet Komiži danas su stigli predsjednik i potpredsjednik Gospodarske komore 

talijanskog grada Pescare, Daniele Becci i Bruno Santori, glavni tajnik udruge Ad Adriaticum 

Branko Obradović, te tri predstavnika nacionalne udruge građevinara. Nastavak je to započete 

suradnje između Komiže i ovog talijanskog grada u želji za što boljim povezivanjem naših 

dviju obala, te razvojem kulturne i gospodarske razmjene.  

 

Tim povodom, u prekrasnom prostoru novouređenog Kulturnog centra Ivan Vitić, koji još 

miriše po pituri i u kojem je nakon obnove ovo prvi skup, održan je okrugli stol na kojemu su 

uvaženi gosti izložili svoje ideje, poslovne planove i želje, te porazgovarali s domaćinima. 
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Pjerino Ivčević, gradski vijećnik Grada Komiže i osoba koja je inicirala i koordinira ove 

susrete, za Moj otok Vis kaže: "Nedavno, kada smo bili u posjet Italiji, pokrenuta je inicijativa 

o povezivanju dviju obala putem katamaranske linije na relaciji Pescara - Komiža, ali i ne 

samo između ova dva grada, već bi ta linija išla i na druge naše otoke, na Hvar i Korčulu. Na 

taj način želimo produžiti turističku sezonu, jer bi ta linija vozila ne samo u jeku sezone, već i 

u pred i po sezoni, u petom i šestom te devetom i desetom mjesecu. 

 

Na tragu naše inicijative, pronađen je privatni operater koji je iskazao interes za uspostavu 

ove katamaranske veze. U sve to se uključila i njihova poludržavna firma SNAV, koja je 

također bila zainteresirana za ovu liniju. Oni su međutim tražili veliku subvenciju, pa su 

otpali. Ostao je samo ovaj privatni operater, koji je spreman preuzeti odmah ući u posao.  

 

Što se u međuvremenu dogodilo. Luka Pescara leži na ušću rijeke i sam ulaz u luku je zatrpan 

muljem iz rijeke, pa već tri godine ni jedan veći brod, kako ribarski tako i turistički, ne može 

ući u luku Pescara. Baš u vrijeme kada smo mi bili u Italiji, oni su dovršavali natječaj za 

projekt čišćenja luke, kako bi se luka osposobila za brodski promet. To je posebno 

kompliciran projekt zbog sadržaja tog mulja, koji je radioaktivan, pa postoji problem gdje ga 

deponirati. 

  



 

 

Ova katamaranska linija za nas je jako bitna u razvojnom smislu, jer nam otvara mogućnosti 

direktnog dotoka turista iz Italije, povezivanje naših turističkih operatera i produženje 

turističke sezone.  

 

Veseli me što je u ovoj delegaciji potpredsjednik Gospodarske komore grada Pescare Bruno 

Santori, koji je vlasnik najstarije turističke agencije u tom gradu. Njegova obitelj ima dugu 

tradiciju u bavljenju ovim poslom. Oni su već radili s Hrvatskom, kada su bili operater 

brodske linije Split - Pescara, u vrijeme kada je naše obale povezivao brod Ivan Zajc, koji je i 

konstruiran tako da može pristajati u luku Pescara. Obitelj Santori je posebno zainteresirana 

za ovaj projekt, jer u njemu vide i svoju poslovnu budućnost.  

 

Još jedna agencija, Penta tur, koja je isto tako već imala vezu s Visom, također je sudjelovala 

u ovim našim razgovorima.  Oni su donijeli zadnju grupu turista u Hrvatsku pred Domovinski 

rat. Dovodili su turiste sve do prve pomorske blokade za vrijeme rata, i jako dobro poznaju 

Komižu i otok Vis. Oni su vrlo emotivno govorili o ovoj našoj ideji i izuzetno su 

zainteresirani da se te naše veze obnove. 

 

Moram posebno istaknuti i Branka Obradovića glavnog tajnika udruge Ad Adriaticum, koja 

sustavno radi na podršci projektima između Hrvatske i Italije. U ovoj udruzi su okupljeni ljudi 

koji imaju jak senzibilitet za Komižu i otok Vis, oni su nam pomogli u mnogim stvarima koje 

smo do sada radili s Talijanima." 

  



 

 

Komiška gradonačelnica i saborska zastupnica Tonka Ivčević, predstavljajući goste, reče 

nam: "Vesli nas ova suradnja, jer se radi o ozbiljnim ljudima koji su zainteresirani za 

partnerski odnos u poslovanju. Bili smo dva puta u posjet Italiji i imali susrete s 

gradonačelnicima i visokim dužnosnicima gradova Pescare, Lanciana i Ortone, kao i 

gospodarstvenicima i kulturnim djelatnicima iz tih gradova. Pokrenuli smo priču o 

povezivanju naših gradova na projektima u kulturi i gospodarstvu. Ti naši razgovori i susreti 

urodili su plodom, pa su se i ostali gradići na talijanskoj obali zainteresirali za ovu našu 

suradnju. Već sam dobila nekoliko poziva i pisama od gradonačelnika raznih talijanskih 

gradova koji žele sudjelovati u svim našim aktivnostima. Talijani su zainteresirani, osim za 

turističke aranžmane, i za naše planove na području izgradnje i pokretanja novih invensticija, 

što dakako mora biti u skladu s našim prostornim planovima. Za početak, kroz udrugu Ad 

Adriaticum, koje sam i ja član, pokrenuli smo inicijativu da njihovi biciklistički klubovi 

organiziraju posjete otoku Visu, koji ima predivnu prirodu. Ponudili smo im biciklističku 

kartu otoka Visa i već smo napravili aranžmane, i evo, već početkom lipnja očekujemo prve 

biciklističke ture iz Italije za Komižu." 

  



 

 

Daniele Becci, predsjednik Gospodarske komore Pescare, kaže da je nakon 20 godina ovo 

prvi put da ponovno posjećuje otok Vis i da je vrlo emotivno doživio susret s Komižom, koju 

pamti kao bjakovito mjesto s kakve stare razglednice. Dosta se toga promijenilo, ali slika 

Komiže ostala je ista, netaknuta i prirodno lijepa. On je istaknuo kako je naša dužnost da ova 

naša mjesta na zemljopisnoj karti, koja se doživljava kao problematične točke u smislu 

razvoja, pretvorimo u svoje prednosti, povezivanjem i zajedničkim radom na projektima koji 

mogu oživiti naše obale.  

 

Bruno Santori, podpredsjednik Gospodarske komore Pescare, iskazao je poštovanje Hrvatima 

koji su na svom putu k Europskoj uniji bili podvrgnuti najstrožim kriterijima koji su se tražili 

od bilo koje zemlje članice koja je do sada pristupila uniji.  

 

"Taj put je bio dug i mukotrpan, ali ja duboko vjerujem da će vam se on višestruko isplatiti." - 

kaže Santori, te nadodaje - "To vam otvara nove mogućnosti i nove perspektive, zajedničko 

tržište, i sada je sve puno, puno lakše. Za nas je povezivanje naših obala u prvom planu. 

Želimo povezati našu regiju sa srednjodalmatinskim otocima, razvijati zajedničke projekte i 

zajednički nastupati, kao jedna prirodna cjelina prema institucijama i fondovima EU. Tako 

imamo i jedni i drugi puno više izgleda za uspijeh i prosperitet, da se i naš glas čuje, da se 

izborimo za naše specifične interese." 

  



 

 

Predstavnike talijanske nacionalne udruge građevinara zanimalo je koje su potrebe Komiže i 

otoka Visa u području izgradnje novih objekata. On je izrazio veliki interes talijanskih 

poduzetnika da se pojave tu i pokrenu investicijske cikluse.  

 

Od strane domaćina, komiški dogradonačelnik Vicko Mardešić potaknuo je pitanje suradnje 

na području agrokulture, istaknuvši kako je za nas otočane to zanimljivo područje gdje otok 

Vis ima što ponuditi. U sklopu Gospodarske komore grada Pescare djeluju i udruge koje se 

bave agrokulturom, te je otvorena mogućnost da se i na tom polju razvijaju odnosi. 

 

Dogradonačelnika Grada Visa, Dalibora Damjanovića zanimala je suradnja na području 

sporta. On je naveo kako Grad Vis gradi novo igralište i kako bi bilo zanimljivo razvijati 

suradnju i na tom području. Gosti iz Italije su istaknuli kako je otok Vis za njih jedna cjelina i 

da su svakako zainteresirani da gradovi s jedne i s druge strane obale pronađu svoje interese i 

u interakciji ih ostvare, oplemene i razvijaju. 

  



 

 

Branko Obradović, glavni tajnik udruge Ad Adriaticum, istaknuo je kako njegova udruga 

inzistira na tome da se uz gospodarske i poslovne projekte posebna pažnja pokloni i kulturnoj 

suradnji, kako bi cijela zajednica imala koristi od ovih projekata. U tom smislu naveo je 

primjere kako uvijek uz gospodarske aktivnosti nastoje povezati i razne kulturne sadržaje, kao 

što su koncerti naših klapa, prezentiranje baštine, priredbe i slično. 

 

Poslije okruglog stola, gostima iz Italije organiziran je obilazak našeg otoka. Ne sumnjamo da 

će na njemu naći tisuću razloga zašto se ponovno vratiti na nj. 
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